Compétences

Lire et exploiter des données D1-1 (question 1)

Lire et exploiter des données D1-1 (question 2)

Représenter des données D1-2 (question 3)

Représenter des données D1-2 (question 4)

Lire et exploiter des données D1-1 (question 5)

Représenter des données D1-2 (question 6)

Lire et exploiter des données D1-1 (question 7)

Représenter des données D1-2 (question 8)

_Sodium -

JUS DE RAISIN

INFORMATIONS NUTRITIONNELLES

La diversité des produits Marque Repére
vous permet de varier votre alimentation
et vous aide a construire votre équilibre

I-La composition des aliments

Valeurs . s

nutritionnelles pour 1000 1 ’

moyennes -

250kl (M50

Valeur énergetique | 530kl @213 “

Protéines : gg g

e 81—
ipi 319 259

Lipides - 1039 =

dont acides gras satures =

Fibres T

nutritionnel.
Valeurs nutritionnelles | 100 ml 1verre
moyennes pour : (20¢l)
valeur 270k 540 lJ
énergétique (65 kecat) | (130 keal)

rotéines & Traces
glucides %9 329
dont sucres 169 329

S Traces Traces

dont acides gras saturés 0g 09 \ 4
fibres alimentaires 0g 0g
sodium Traces Traces

T TR JUT KAty

Probléme : Comment les organes sont-ils approvisionnés en glucose ?

GOUTER AU CHOCOLAT - valeur nutritionnelle pour 100 grammes

Energie 435 keall 1816 Fibres alimentaires 1,18 g
Protéines 589 Sodium 158 mg
Glucides 46,8 g Vitamine E 37mg

dont sucres 281 g {37 5 ol AR
Lipides 2499 Vitamine B9 A0 microg
oyl acides gras salurds 9.5 g (20 s ALY

*AJR = Apports Journaliers Recommandés

1-En te servant des étiquettes de
composition de différents aliments,
rédige un texte décrivant la
composition des aliments

a
o

@ JUS D'ORANGE DE FLORIDE AVEC PULPE??@‘:

FLASH PASTEURISE, REFRIGERE
Jus d’orange, pulpe d'orange 3%.
INFORMATIONS NUTRITIONNELLES
PODATKI O HRANILNI VREDNOSTI
Valeurs nutritionnelles 100 mL 1verre /
moyennes pour / Povpreéne 1 kozarec
hranilne vrednosti na: (20l
e/ 176k 32k
gnme;um (42 kcal) | (83 kcal)
Matléres grasses / Mni(:o’p: 019 029
dont acides gras satur o 0
e maséobe 9 9
Glucides / Ogljikovi hidra 949 188g
dont sucres / od tega B.79 1749
Fibres alimentaires / 019 029
Prehranske
/ Beljakovine 079 149
Sel / Sol 0,0259 0,0509 3
mine C/ Vitamin C 20mg 40mg
!':t:ﬁ VNR* / % PDV* 25% so% |
* UNR : Valeurs Nutritionnelles de Référence. [
* ppV : Priporoden dnevni vnos. 6 |
e b e




ll-Le trajet des aliments dans I'appareil digestif

T

Trajet des aliments dans I'appareil digestif du lapin en (a)
dans la bouche en (b) dans I'estomac en (c) dans l'intestin
gréle en (d) dans le gros intestin

3-Complete les légendes de I'appareil digestif de 'homme

2-décris le trajet des aliments consommés
par le lapin dans l'ordre chronologique et
précise |'état des aliments dans les
différents organes du lapin

Nomme chacune des parties du systéme digestif.

4-Rédige un texte décrivant le trajet
des aliments dans |'appareil digestif de
I'hnomme en précisant les différents
changements d'état des aliments

Pharynx




lll-La transformation des aliments en nutriments
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5-Complete le tableau suivant

Les aliments consommés sont
transformés en nutriments par des
enzymes contenues dans les liquides
digestifs produits par les glandes
salivaires, I'estomac, le pancréas et
I'intestin gréle.

Aliments simples

Nutriments obtenus

Lieux de la simplification

Glucide

Lipide

Protide

6-Rédige un texte décrivant les transformations des aliments consommés au cours du parcours dans I'appareil

digestif




IV-Absorption intestinale

% de glucides-lipides-protides ]
résents dans le tbe digestif r
2 d Organes Cesophage Estomac | Intestin gréde | Gros inlestin
100 Longusur 26 em 30cm | 5004600cm| 100 em
i M i
Longueur des difdrentes parties dun tube digestif
B0 L
80 L
40 |
acides aminés
20 -
acdes gras
glucose - distance en cm
i i i i a partir de la
a 50 100 150 200 250 300 350 400 bouche

L'intestin gréle est un tube de 6m

de long et de 2cm de diamétre.

L'existence de replis circulaires

(environ 900)

multiplie par 4 cette surface.

Des villosités, petites digitations d'un demi
millimetre de longueur serrées les unes contre
les autres, multiplient par 10 le résultat
préceédent.

Chaque cellule intestinale posséde également
des petites digitations (entre 7 et 20 000,
les micro-villosités, qui multiplient encore
la surface par 20.

Les contractions des muscles de la paroi

de l'intestin brassent continuellement son
contenu liquide.

C'est dans les premiers centimetres de

- : ~l'intestin gréle que ce fait la plus grande
.. - partie de |'absorption :

_~“les nutriments (ex : le glucose) passent
=" /" / dans les vaisseaux sanguins,

' // ' Les nutriments ne sont séparés

des capillaires sanguins que par une couche

\ iviey de
4. Fearuin
T

PTEIPT

e Mtursmotese e cellule.
L Plusieurs milliers de litres de sang traversent
Cezo . :
p— a'mwm.ummumla paroi de l'intestin chaque jour.
AU MaCroscope.

7-En te servant des documents rédige un texte décrivant le passage des nutriments dans le sang et pourquoi cela est
rendu possible par la paroi de I'intestin gréle




8-Réalise un schéma de synthese
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